

ABONAMENTELE

în treacăt fara, pe an . . . 40 lei
pe 6 luni . . . 22 lei
pe 3 luni . . . 12 lei
creștinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
Reclame pag. III . . . 1 50
" II . . . 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc
București, la Administrația ziarului în
Viena, la birourile de anunțuri Heinrich
Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stube-
stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clemence 4
A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimate se ard.

București, 16 Maiu 1883

Procedimentele întrebunțate de gu-
vernul spre a și face majorități servile
în Adunări au și început a
procedeele lor rău făcătoare. Opo-
ziția strivită și redusă la un mi-
nism anormal în corpurile legiuiri-
i s'a retras și a adresat alegă-
rilor un manifest în care motivea-
retragera sa.

Accest manifest, pe care îl re-
ducem mai jos în întregul său,

osebitelor nuanțe ce compun
opiniunea coalisată în ambele A-

ri încep prin a espune modul
guvernului a influențat alegerile;

amă, dau a înțelege că Regele

et indus în eroare de guver-

ni cari îl incongioară, și sfârșese

a declara că nu voese, prin

organizarea lor, a da o aparență de

statute acestei lovituri de stat abia

organizată, și depun mandatul lor.

et o dată membrii opoziției

ură că și afară din parlament ei

reținându-se strânsi uniți împreună

evotați sfintei cauze a cărei apă-

le-a fost incredințată.

peastă gravă deciziune luată de

opiniune nu ne surprinde. Indată

sfârșitul alegerilor am emis o

mea că toți bărbații independen-

și care se respectă, fără ose-

de partid, ar trebui să părăseas-

ceste adunări a căror ingerință

statată prin cea mai fatișă ingerință

ornamentală.

și înțelege că a fost dureros pen-

noi d'a fi siliți să susținem o a-

mea măsură sub regimul unor

ni pe cari eram obicinuiți a'i

ndera ca făcând parte ca și noi

partidul liberal. Dar am crezut

ra de datoria noastră d'a propu-

vingurul mijloc prin care se pu-

oașei cum repara marea gre-

comisă de guvernanții noștri

sură anormală la procedimentele a-
normale întrebunțate de guvern. O-
pinionea publică nu o poate con-
damna, căci ce discuțiune și ce lu-
mină putea oare să provoace parti-
ciparea cătorva oșanți în fața u-
nei armate parlamentare aleasă du-
pă placul guvernului? Și să nu ni-
tăm că aci nu era cestiune de ca-
mere ordinare ale căror măsuri le-
gislative se pot modifica de alte ca-
mere în urma unor schimbări pro-
vocate prin jocul constituțional.

Lucrul este mult mai grav. E

vorba d'a discuta și d'a decide o

revisuire însemnată a legii legilor, a

paetului fundamental, care leagă toa-

te partidele și represintă contractul

politic între coroană și națiunea în-

treagă. În asemenea ocaziune mino-

ritățile au dreptul d'a fi ascultate,

căci și ele au parte la încheerea

contractului. Dar guvernul a făcut

tot ce a putut spre a esclude or ce

minoritate din corpurile legiuitoare.

Dacă alegerile ar fi mers pretutin-

deni conform intențiunilor clar ma-

nifestate ale guvernului, nici puținii

oposați ce s'au strecurat în camere

n'ar fi fost aleși. Este dar invede-

rat că bărbații ce sunt la putere

nu voese discuțiune. Ei se substi-

tuese națiunii, și voese să reviu-

suiască constituțiunea după placul

lor. În fața unei asemenea lovit-

turi de stat ministerial lupta par-

lamentară devenise cu neputință.

Rămâne lupta extra-parlamentară

pe căile legale garantate de consti-

țiune. Această cale ar trebui, după

noi, s'o aleagă și toți acei liberali

cari voese să rămână consecuenți

cu principiile ce sunt inscise

pe drapelul adevăratului liberalism.

Prin purtarea sa în alegeri, mi-

nisterul a creat două taberi. De o

țerani de posesiunile lor ereditare și

care-a plătit cu bani voturile ce i

s'au dat acum?

Vilacroșe — ales de Simulescu —

individ cretinizat în templele Venerei

vulgivage?

Dioscurii emaneipați Epurescu-Fun-

deseu?

Dolichodidactilul milionar Costi-

neseu?

Aceste vase prin care o societate

coruptă își scurge uriciunea și de-

crepitudinea morală, au ele măcar o

umbră de înțelegere pentru adevăr,

o umbră de apreciere în materie de

drept și de morală?

Locul de reflecție ce li se cuvine

acestora este, după cuvântul sfânt al

d-lui Dimitrie Brătianu, pușcăriu pen-

tru unii, carantina pentru alții.

Ei bine, înaintea acestei pușcării,

numită astfel de chiar cel ce-o pre-

zida, înaintea acestei carantine zoo-

logice, pline de contagiul malonesti-

tății și a minciunii, mai vine cineva

să arate nelegiuirile din alegeri; i-

naintea lor cari nu sunt de cât gan-

grena, produsă de acele nelegiuiri?

Dar trebuie să fie cineva budist, pen-

tru a crede că Dumnezeu n'a putut

fi cu totul nedrept și c'a putut să

pună și în putrefacție o scântee de

adevăr. Omul pozitiv știe că cretiniza-

rea morală esclude orice sentiment de

bine și orice putere de judecată dreap-

tă, și că numai cele două institute,

recomandate de d. Dimitrie Brătia-

nu pot scăpa societatea română de

asemenea creaturi.

Numai *exempli gratia*, cităm aci

povestirea alegerilor din Galați, fă-

cută de d. Nicu Catargiu. Acest bă-

rbat bătrân și onest și-a făcut nara-

țiunea sa simplă, fără a avea o um-

bră de speranță măcar, de-a vedea

invaliditate în urma descoperirilor

sale, vre-una din așa numitele alegeri.

Numai pentru a ilustra cuvintele

mesajului:

... mulțumesc țerii pentru liniștea și or-

dinea ce-au domnit pretutindeni în tot tim-

pul perioadei electorale...

reproducem în cele următoare des-

crierea alegerii din Galați:

Vin numai să aduc înaintea d-voastră o-

riginea de unde s'au născut bătăliile și cele

ce-au urmat în acei colegii.

Tot ce s'a făcut nu a fost alt de cât e-

fectul manoperelor d lui prefect.

D-lui aneă din ziua de născut când era să

se facă alegeroa delegaților, a cerut telegra-

fic de la d. ministru de interne *disolvarea*

consiliului comunal. Decretul de *disolva-*

re a venit telegrafic și s'a comunicat

consilierilor în ziua când era să se adune bi-

rourele pentru alegerea delegaților colegiu-

lui IV, de și comisia interimară, care ur-

ma să înlocuească pe membrii comunei, nu

fusese numită, ast-fel că nu a avut cine să

deschidă birourile, pentru că d. prefect

cerend și obținend disolvarea consiliului

comunal, nu a designat și pe acei cari de

drept ar putea face parte din comisiunea

interimară, în cât a fost silit să meargă

singur la membrii consiliului disolvat, ru-

gându-i și implorându-i să i dea îndrept

adresa de disolvare a consiliului, aducen-

du-le condica, în care au iscălit de pri-

pania sa. Cel d'ânteu eu i-am bătut la ochi,

căci a avut nerușinarea să vină în casa

mea, la mine, om bătrân, și să 'mi zică:

„Retrageți candidatura din colegiul I căci

'mi iei apa de la moară, și eu 'ți făgăduesc

că te voi alege în col-giul III.“

Nu a fost destul atât. Abia au trecut a-

legerile colegiului I, în care m'am putut

strecura, trebuie să vă mărturisesc grație

ministerului, căci înforinat despre cele ce

se petrec, a găsit eu cale a chema pe pre-

fect și i-a zis: *pas trop de zèle* și numai

grație acestui cuvânt al ministerului am

putut scăpa de combaterea sa, căci alt-fel

nu știu la ce-ar fi recurs și în contra ale-

gerii mele. Nu vă mai vorbesc de *aleg-*

torii sequestrați, de cei amenințați, pentru

că nu voi să aveți nici o bănuială asupra

ziselor mele. Au venit alegerile colegiului

II în care fac și eu parte ca alegător; e-

ram în antimeră unde era și candidatul

nostru, d. Rașcan, și pe când stam acolo a

venit trimisul d-lui pref-ct și 'i a zis d

lui Rașcanu: „Retrageți candidatura din

colegiul II, și prefectul îți făgăduiește că te

va alege primar.“

Aceste cuvinte ale trimisului prefectului

au dat loc unei scene burlaști, căci tot acolo

era și d. Nicolau, om de considerație, de-

canul corpului advocaților, advocat din lo-

calitate care auzind aceste cuvinte a zis:

„Cum îți făgăduiește d-tale să te faci pri-

mar când și mie mi a făgăduit să mă facă

primar?“

Nu vă spun numele trimisului, fiind-că

cestiunea este încă înaintea justiției. Nu

voi face asemenea imputare guvernului, de

ce nu a rechemat pe un asemenea pre-

fect din chiar ziua de născut, fiind că rapo-

rtul Hanoi, capitala Tonchinului; ș-ful de

comandantului diviziunii navale din Cochi-

u-china și a trupelor franceze de la Tonchin,

a fost ucis la o încercare de eșire din for-

atul Hanoi, capitala Tonchinului; ș-ful de

batalion Dovilliers a fost greu rănit în a-

ceastă luptă. General Bonet, guvernatorul

Cochinchinei de-jos, a părăsit Saigon spre

a merge să înlocuească pe d. Rivière.

Paris, 26 Maiu. — Curierul de la Val-

parezo confirmă știrea că pacea s'a înche-

iat între Chili și Peru.

Stockholm, 26 Maiu. — Ministerul su-

edes și-a dat demisia.

Paris, 26 Maiu. — O telegramă din Sai-

gon anunță că căpitanul de corabie Rivière,

comandantului diviziunii navale din Cochi-

u-china și a trupelor franceze de la Tonchin,

a fost ucis la o încercare de eșire din for-

atul Hanoi, capitala Tonchinului; ș-ful de

batalion Dovilliers a fost greu rănit în a-

ceastă luptă. General Bonet, guvernatorul

Cochinchinei de-jos, a părăsit Saigon spre

a merge să înlocuească pe d. Rivière.

Paris, 26 Maiu. — A doua telegramă din

Saigon spune că garnizona franceză din for-

atul Hanoi, în încercarea sa d'a ieși, a avut

14 morți și 22 răniți. Ajutoare de trupe

au plecat îndată din Saigon.

Camera a votat în unanimitate un credit

nou pentru expediția din Tonchin.

Londra, 26 Maiu. — *Times* consideră ca

iminentă ruperea relațiunilor diplomatice

între Franța și China.

Mosova, 26 Maiu. — Manifestul țaru-

lui ce va apare mâine în minutul ceremo-

niilor încoronării, nu pomeniește nici o schim-

bare politică socială, în starea actuală de

lucruri. El acordă o amnistie politică în-

ȘTIRI TELEGRAFICE

Paris, 25 Maiu. — Laboulaye, senator,

am murit.

Turburări antisemitice au izbucnit la

Flameen (Algeria) și la Rostov (Rusia)

gubernia Iaroslav. În această din urmă lo-

calitate populațiunea a prădat și a ars pra-

văliile și casele jidovilor.

Londra, 25 Maiu. „Camera Comune-

imposibilitatea în care s'a aflat țara de a-și exprima în libertate voința sa în chestia revizuirii constituției. Din cauza fraudii, corupției și a violenței exercitate de deștepții puterii publice în alegerile ultime. Ast-fel fiind, numărul mandatarilor liberi a-lesii e prea mic, ca să poată impedi- ca „lovitura de stat abia deghisată”, cum numește opozițiunea-unită revizuirea ce tinde guvernul a face pactului nostru social. A fi stat însă în parlament opozițiunea, însemna „a da măcar o aparență de legalitate acestei lovituri de stat”, și de aceea ea s'a retras protestând formal și lă- sând răspunderea întreagă asupra celor ce au creat-o.

Acest act bărbătesc al opozițiunii noi îl aprobăm din toată inima. Nu însă, pentru că n'am dori revizuirea constituției, ci pentru că așteptăm un fost și suntem de idee că o reformă a pactului fundamental trebuie să se facă în cea mai perfectă libertate a alegerilor; iar al doilea pentru că această reformă trebuie să fie opera tuturor partidelor, un compromis politic cu alte cuvinte. Sub constitu- țione trebuie să-și găsiască adăpost ori ce român în țara aceasta, fără culoare politică. O constituție nu tre- buie să fie a partidului roș, alb sau fistichiu; ea trebuie să fie legea legilor tuturor cetățenilor români, și pentru aceea precum la formarea așa și la reformarea ei trebuie să parti- cipe toate partidele.

Guvernul actual însă n'a voit să urmeze această înțeleaptă cale. A greșit amar, credem noi, și suntem siguri că nu va trece mult, și singur se va resimți de greșelile sale.

Pentru aceea, încă odată, aprobăm demisionarea opoziției; și suntem si- guri că țara însăși va aproba-o.

(Posta.)

S'au incurcat ițele.

Treaba par-ca mergea strună. Ve- selia era mare în tabăra guvernamentală, pentru izbânda peste așteptare din alegeri. Opozițiunea fusese măr bătută, chiar în tabelele ei de apărare. Câte-va glasuri pierdute în marele ocean al majorității, d'abia dedeau un colorit slab parlamentarismului.

Acum și acest colorit a dispărut, prin retragerea opozițiunii din Parla- ment. Fără contrabas orchestra va scărtați monoton și plicticos. Fără o- pozițiune, parlamentarismul și regi- nul constituțional sunt compromise.

E un fapt de mare gravitate poli- tică, nu trebuie să ascundem lucruri, retragerea opozițiunii din lupta constituțională. Putem ocări de neceaz, putem ridiculariza ori injuria pe ad- versari, parlamentarismul nu merge fără opozițiune, și încă, fără o- pozi- țione de răsturnare.

Stăm rău, trebuie s'o mărturisim, și mai rău de cât toți stă d. Brătia- nu, și mai rău ca d. Brătianu stă Maj. Sa Regele. Neghiobii pot privi cu linistea indiferenței acest fenomen politic; Suvranul și primul său mi- nistru nu pot avea același simți- mânt.

Ei caută să se îngrijască de această violentă criză și să se îngri- jască serios.

Sunt două grave cestiuni la ordinea zilei: una de ordin exterior — ces- tiunea Dunării; alta de ordin inter- ior — cestiunea schimbării Consti- tuțiunii. Cum rezolvi aceste cestiuni, fără opozițiune? Este în stare parti- dul de la guvern să ia răspunderea soluțiunii, și prudent este să ia sin- gur o asemenea răspundere?

Grav și grav de tot!...

* * *

Am citit manifestul opozițiunii ca- tre alegătorii ei; am văzut motivele retragerii sale din parlament. Nu im- părțășim poate aceste motive, dar to- tuși nu putem ascunde penibila im- presiune ce simțim.

Sunt oameni d'o valoare incontestabilă cei ce s'au retras din Parla- ment. Ori-cât ne-am deosebi în ideile momentului de d-nii Cogălniceanu, Manu, Verneseu, Lahovari, Tell, Bla- rensberg, Catargi, Peuceșcu, etc., a- cești bărbați fac parte din statul ma- jor al politicii, și nu putem trece cu nepăsare pe lângă retragerea lor din lupta constituțională. — Ei s'au re- tras din Parlament, pentru a lupta într'altă parte și în altă direcție. Ci- ne știe câte primejdii, pentru Stat și pentru Coroană, pot fi ascunse în cu- tele noului drapel?

Dar opozițiunea s'a retras din lup- ta constituțională. Abstracțiune făcând de motive, taptul în sine e grav; e și mai grav prin urmările ce ar pu- tea să aibă.

Simțimintul public e în deobște mai simpatie, pentru cei ce luptă impo- triva cărmuirii, de cât pentru cărmuitori. Acest simțimint poate fi ex- ploatat, în paguba d-lui Brătianu, în paguba Statului, în paguba Coroanii. Ziua de mâine ne îngrijește...

(România liberă).

Resbunarea guvernanților

Fiind că s'au găsit vre-o câți va funcționari onești, cari prin influința lor, mai mult sau mai puțin mare, n'au voit să ingereze în trecutele a- legeri, guvernul a crezut că este demn d-ai da afara. Pe lângă cei doi funcționari vamali, destituiți a doua zi după alegerea d-lui general Tell la colegiul II de Senat, fură jert- fiți și d-nii Dragomir Ionescu, Hris- tache Ionescu, subprefecți, și I. Pe- trescu, I. Țăntulescu, comisari poliție- nești din Brăila.

Oamenii onești, conștiincioși, ne- pătați nu merită să facă parte din partidul roșu: numai pușcăriașii sunt demni d'a intra în senul lui... tata Rosetti și vizirul Brătianu.

Să le fiă de bine!

Hoția de la casieria comunii Pitești

Relativ la faimoasa hoție de la casieria din orașul Pitești, despre care am vorbit deja, „Națiunea” primește următoarele intere- sante detalii:

După cercetările făcute până acu- ma, și după chiar declarația acuza- tului Tigveanu, suma delapidată din casa comunei, se urcă la una-sută trei- zeci de mii lei.

Suma, după cum vedeți, este e- normă; ea devine și mai enormă în comparație cu bugetul Piteștilor, care nu e mai mare de 250,000 lei anual. Și când te gândești că atâția bani s'a sustras numai în timp de trei ani—și aceasta fără ca primarul, ajutoarele sale sau vre un consilier să- și ridice vocea — nu-ți vine oare să zici că toți erau complici cu ca- sierul?

Și într'adevăr, Tigveanu a și de- clarat judelei instructoare că a avut de complice pe unchiu său d. Vișo- reanu, primarul, și pe d. Ștefănescu avocat și ajutor de primar. Ce-va mai mult el spune curat că „toată afacerea este un mister care s'a pe- trecut în consiliu.” Mai spune încă

acuzatul că d-lui Ștefănescu i'a dat vr o zecă mii de lei din bani luați— dați-ni voe se întrebunțez acest eu- femism—din casa comunei.

Și să nu se zică de cine-va că a- ceastă acuzațiune s'a adus întregului consiliu de cătră Tigveanu, numai ea să-și micșoreze responsabilitatea. S'ar putea oare presupune că d-lor n'au știut nimic despre această afacere, când, în timp de trei ani, n'au luat nici o socoteală; când, în fie-care seară aproape, d. Primar învărtea căr- țile cu nepotulul său — și încă pe sume groase! — când știa că alta nu putea fi provenința acestor bani de cât din casa Comunei?

Ar fi cine-va prea naiv ca să sus- țină că încrederea d-lor consilieri a putut merge așa de departe.

Așa fiind, mă mir cum zidurile închisorei coprinde numai pe casier. „Toți hoții la pușcărie!” ați zis-o. Toți hoții la pușcărie! zic și cetățenii Piteșteni, indignați până la culme de această afacere.

Justiția, indată ce a început să meargă pe calea cea bună, de ce oare nu merge până la capăt? Să nu se uite la momelile, amintirile chiar, ce i s'ar face de uni și alți. Oame- ni de bine îi vor aproba, și aceasta e una din cele mai frumoase recom- pense ce poate avea un magistrat în cariera sa.

Trei întrebări

Nepărtinitorul din Focșani a pri- mit prin poșta locală o scrisoare conținând următoarele întrebări:

1) Cine face serviciul Doctorului-Deputat Țăntulescu la spitalul județului Putna??

2) Cine l'înlocuiește la comună??

3) Cine l'înlocuiește la peniten- ciar??

Cerem și noi răspuns la aceste în- trebări de la cei datori a l' da.

Scandalul de la Seminarul Central

Răspundindu-se cu intenție faimă că ce- la înaintate de noi în privința arhiman- dritului Enăceanu ar fi neexacte, ne ere- dem datori a o deseminți prin probele ur- mătoare:

Avizul Consiliului Permanent al Instruc- ționii, prin care s'a decis, să se dea ar- chimandritului Enăceanu un avertisment este subscris de către d. membri consilieri: B. Șiaicaru, General Davila și B. P. Haș- deu; Domnii I. Zalomit și Gr. Ștefănescu nu au subscris, pe motiv că au parte în anchetă.

În privința procesului arhimandritului Enăceanu cu nenorocita (Al....a) nu are de cât să se ducă cineva la secția de no- tariat a Tribunalului Ilfov unde va găsi în repertoriul din 1878 trecută transacția în- tre susnumiții, că adică arhimandritul nos- tru plătește acelei femei suma de 8400 lei în rate anuale de câte 800 lei. — Un alt sgomol însă, s'a răspândit și am dori să se desmință din locurile com- petente.

Ast-fel se zice că arhimandritul Enă- ceanu ar fi răspândit vorba, că raportul cu acuzațiile neadeverate în contra d-lui Dr. Barbu Constantinescu l-ar fi făcut din porunca Par. Mitropolit Primat și că prin urmare densul nu ar fi tocmăi vino- vat, și că ar fi în interesul Par. Mitropo- lit Primat să nu se dea vre un avertis- ment numitului arhimandrit, pentru care ar fi și mijlocind pe la d. Ministru al In- strucțiunii Publice.

Omorul din strada Radu-Vodă

Vineri, 13 mai, s'a judecat la cur- tea de Casație II recursul făcut de Măicănescu, unul din cei doi con-

damnați pentru omorul d-ni Maria Costeseu.

Motivele de recurs au fost desvol- tate de d. avocat Paladi.

Curtea a admis recursul și a ca- sat deciziunea curții cu jurați din Ilfov.

REVISTA ZIARELOR

Românul de duminică iarăși fu- ge la trecut și înșirând la abuzuri și violențe, ce într'adevăr s'au comis în alegerile de mai deunăzi, le aruncă în spinarea guvernului conservatorilor. Focea oficioasă termină ast-fel: „.... Dar națiunea a arătat și va mai do- vedi că nu permite nimănui să-i tă- găduiască voințele și faptele, și mai cu osebire cei cari au sfruntat și morala și legile....”

Dacă națiunea știe ceva, apoi de- sigur cunoaște pe cei cari au sfrun- tat și sfruntează morala și legile!

Binele Publice analizând discursul tronului, vede că însuși mesajul recunoaște concesiunile de tot felul, făcute de cătră guvern străinilor. Astfel e și cu cestiunea dunăreană. Mesajul zice numai că: Țara speră că puterile nu vor voi a ne lua ce e al nostru...! — Dar dacă pu- terile vor bine-voi a lua? Va fi bi- ne luat!

Națiunea înțelege, atât din me- saj, cât și din scrisesele *Românului*, că adunările de azi nu se vor mărgini numai la mandatul lor anume de a revizui unele puncte din Consti- tuție, ci se vor ocupa cu alte ces- tiuni, a Dunării, etc. Țara n'a ae- ordat Camerilor această putere; deci ele comit un abuz, dinpreună cu gu- vernul.

România Liberă recunoaște im- portanța retragerii din Camere a o- pozițiunii unite, cea ce incurcă ițele guvernamentale. „orice ar zice ci- neva.”

Sub titlul: „Ce trebuie să facă O- poziția”, *Resboul W.* serie:

„Ceea-ce am susținut necontentit în interval de peste cinci ani, o sus- ținem și azi: Opoziția să-și strângă bine rîndurile și să se organizeze pe buzele cele mai solide. Dacă aceasta era necesar acum 4—5 ani, cu a- tât mai imperioasă este această ne- cesitate azi, când guvernul a creat țerii o stare cu totul anormală. Toate puterile statului fiind concentrate de fapt într'o singură mână, dreptul fie-cărui cetățean d'a se lupta pe ca- lea constituțională și pentru binele general devenind iluzoriu, opoziției nu i'a rămas de cât două căi, aceea a presei și aceea a întrunirilor pu- blice, bine înțeles dacă puterea exe- cutivă nu le va împiedica și pe a- cesteia, fie direct fie indirect.

Pentru a lupta cu succes pe ace- le căi, opoziția trebuie să fie strâns unită, și să domnească în sinul ei disciplina și armonia cea mai com- plectă.—În starea în care am ajuns, —după noi nu mai poate fi vorba de osebirea principiilor politice, căci mai înainte de toate trebuie să ne pre- ocupe înlăturarea relelor ce ne bân- tue vindecarea rănilor deschise de un regim destructiv supt care trăim de șapte ani și mai bine.

Opoziția trebuie să determine în mod clar și precis toate punctele care constituie scopul luptelor, precum și planul campaniei.—Având în capul ei pe bărbații cei mai însemnați ai țării, aceștia sunt datori să deștepte

și să lumineze poporul în ori- prejurare.

Implinind această misiune e- ceritate și energie, rîndurile o- se vor mări din zi în zi, că- mea convinsă și asigurată de mîntuitoare ce urmărese, se va pa cu încredere împrejurul și cari vor oeroti mai bine într- generale.

Ne place a crede dar, că și poziției nu se vor eprî unde azi, ei, continuând lupta pe e- gală și liniștită, vor căuta să tărească și să și mărească căci numai ast-fel va fi posiz- succes.”

MESAJUL TRONULUI

și ziarele din țară

Citim în Poșta:

Toată țara a citit și cunoaște eri discursul coroanei la deschiderea merelor.

Neaparat toată lumea aștepta cu dare să citească ce va zice Regele două mai principale chestiuni ce s'ordinea zilei, aceea a Dunării și ace- visuirii constituțiunii; dar nimene- gur nu-și putea inchipui un singur că Majestatea Sa va descinde din ir- la care este pus de marea lege a te- a se face avocatul apologist a frau- corupțiunii, a ilegalităților și a vio- selbatice întrebunțate de guvernul Sui- a fabrica niște Camere menite a zice a toate actele lui.

De aceea nu cu puțină mirare au Români aceste cuvinte ale me- *Trebuie să mulțămesc înaintea de toa- rei pentru ordinea și liniștea ce a pretutidene, în timpul duratei per- electorale.*

Se poate ca Regele se fi având ma- nuri, pentru realizarea căror îi tre- Brătianu și niște Camere docile pre- cele înaintea cărora a cuvântat la dar în nici un cas nu era bine, nu e- dent ca Majestatea Sa să insulte pe s- nii oameni bătuți și schilodiți în alegerilor de bătașii guvernului, sp- le că a fost liniște și ordine în țară.

Dacă cumva însă Majestatea Sa nu ce s'a petrecut în țară, atunci n'ave- spunem de cât că e reu, e foarte reu și tru tron și pentru popor, când Domnul urechi se audă, nici ochi se vadă cele ce trec în jurului.

Cuvintele Regelui când zice că și-a manifestat în mod pacinic și gal voința sa, sunt o ironie amara re nu s-ar fi căzut se ieasă din gura Sale.

Dar în sfârșit fie cine își așterne pofteste, consecința însă este că va cum și-a așrnut.

Un lucru numai suntem datori a re- și anume că Regele prin modul seu se exprima în mesaj, se face solidar faptele miniștrilor Sei, așa că de acum colo s-ar putea găsi oameai, cari pretindă că discuțiunea poate să sue și mai sus de cât capetele mi- trilor.

Mesajul se mai felicita că bunul al națiunii s'a ridicat mai presus de banuțele și încercările și țara a re- cu prudență și liniște la apelul ce i- făcut.

Putem asigura pe Majestatea Sa ca- ra, la apelul ce i s'a făcut, n-a re- de loc, pentru bunul evănt ce v- vernul M. Sale n-a lăsat-o se resp- Representanții insintea cărora Regele vorbit la 10 Maiu nu sunt, în marea meioritate, de cât reprezentanții vol- prefecților, ear nici de cum a voinței- gătorilor.

Cât pentru proba ce găsesce M. Sa- alegerile făcute, cum că țara nu va- nici o dată un focai de turburări și de gitațiune, aceasta e cel mai puțin pa- xal când o vorba de a se pune față în țina opozițiunea de ori ce nuanțe fără d- tincțiune cu partidul căruia tronul a- preferențele sale astăzi.

În ceia ce privește asigurarea despu- raporturile satisfăcătoare în care ne- sim cu puterile străine, se ne fie pe- a ridica oare care indoală în fața nimitatei cu care am fost condamnați

erința din Londra. Dacă aceasta e de a satisfac pe M. Sa, mărturie că regele nu e tocmai greu de satisfăcut, cât pentru țară, credem că putem să spunem cum ea numai mulțumită nu e.

Un bun cuvânt cuprinde mesajul trecut când exprimă speranța: că Europa va cere a executa deciziuni la care s-au participat, și la care nu am conștientizat încă.

Țara are această speranță, de cât numai nu prea pricepe cum se întâmplă ca Europa să se lase în adormire în fața ei de la Londra. Ceia ce ar fi pentru poporul român, ar fi fost să se spună că el nu poate primi cu nici un chip să supune acelei hotărâri. Aceasta ar fi mai simplu, dar mai bine înțeles de lumea.

Spre reevaluarea constituției nu se poate nimic precis; cuvintele relative la chestiune sunt atât de vagi în cât înțeleg toate înțelesurile ce voește cineva de ea.

Trasă cuprinde mesajul care e de a ridica o chestiune ce crezusem că, de când mai cu seamă și d. A. Rosetti a început a o împărți.

Primiți de încrederea națiunii, pe lângă misiunea de a revizui legea electorală. Cum? Camerele actuale mai sunt dar și alte misiuni de împlinit de reevaluarea? Se vor transforma ele în organe ordinare?

Și știți ce se poate întâmpla! Când Ștefanianu a isbit o capătă odată niște minunate majorități, e de sigur foarte să se dispartă de ele.

Prunc-Ucidere

La 23 Aprilie în comuna Buhalnița satul Neamtu s'a descoperit că în ziua 12 Martie fata Smaranda Mihăloaea, se afla servă la locuitorul Gh. Ionescu, nascând un prunc, l'a omorât și îngropat, de unde masecurii fiind l'a mâncat mai tot rămând numai capul, când a dat peste el locuitorul Ioan a Andonesei. Penalna, de și negând faptul, s'a dat pe mâna justiției.

ACTE OFICIALE

Domnu G. Dobranici, vechiu funcționar al serviciului ministerului de finanțe, este numit în postul de director al penitenciarului prov. în locul domnului A. Balif demisionat.

Domnu doctor în medicină Nicolae Malin, s'a numit în postul vacant de medic la Casa Hârșova, din județul Constanța.

Domnu Iuliu Cătescu, medic-veterinar al stației VIII din zona preventivă, se mută la despărțirea VII din aceeași zonă reședința în Calărăși.

Domnu N. C. Lambriu, actual ajutor de răspundere în direcția generală a serviciului penitenciar, este înaintat în postul de director de registre înființat din nou prin decretul anului curent.

Domnu P. Ionescu, actual registrator, în locul de ajutor de corespondență în locul domnului N. C. Lambriu.

Domnu D. D. Rainu, actual copist, în locul de registrator în locul domnului P. Ionescu.

Domnu Mihail C. Stihl este numit în locul de registrator și domnu Ioan Borș în postul de arhivar în cancelaria epidemiologiei spitalelor casei St. Spiridon din Iași.

Domnu Teodor Cristodulo se numește în locul vacant de secretar al comitetului electoral din Galați.

Miscări în administrație

Sunt numiți și transferați: Domnu George Giurgianu, actualul director de la prefectura județului Olt, subprefect la plasa Mijlocu din același județ, în locul vacant.

Domnul Dimitrie Stătescu, fost subprefect, subprefect la plasa Argeș, județul Argeș, în locul domnului N. Grigorescu demisionat.

Domnu Alexandru Ralot subprefect la plasa Balta din județul Brăila în locul domnului Dragomir Ionescu. (1)

Domnu Dimitrie Vlădescu, fost subprefect, subprefect la plasa Vadeni, județul Brăila, în locul domnului Chr. S. Ionescu. (2)

Domnu Constantin G. Urdăreanu, fost subprefect, subprefect la plasa Slănic-Pârșcovu din județul Buzău, în locul domnului C. N. Berhă.

Domnu Ioan Petrini, actualul subprefect de la plasa Crasna, județul Fălciu, polițat la orașul Huși, același județ în locul domnului Gr. Schindirof demisionat.

Domnu Paul Jecu, actualul ajutor de la subprefectura plășei Mijlocu-Prutu, județul Fălciu, subprefect la plasa Crasna din același județ, în locul domnului I. Petrini transferat.

Domnu capitan N. Stănculescu din regimentul 1 dorobanți Dolj, șef al sergenților lor de oraș din Capitală, în locul domnului căpitan Râmnicăneanu.

Domnu Ghiță Nicolaeveici, fost sergent-major în armată, șef al sergenților poliției orașului Constanța, județul Constanța, în locul vacant.

Domnu Leon Ducalescu, actualul ajutor de la subprefectura plășei Cotmeana-Gălașești, județul Argeș, șef de birou în cancelaria prefecturii aceluși județ, în locul domnului Anton Pretorian trecut în altă funcțiune.

Domnu Tache Sachera, comisar poliționic la gara căii ferate din orașul Ploști, județul Prahova.

CRONICA

Un laboratoriu de chimie se va construi alături cu palatul Universității în partea despre strada Academiei.

Direcția generală a teatrelor a adresat ministerului cultelor propunerea d'a lumina teatrul național cu lumină electrică. *Gaz. de Roumanie* spune că această propunere va fi supusă consiliului de miniștri.

D. Toma Constantin (Tomciu), arendaș moșii Grindul din Ialomia a d-lui V. Boerescu, care a fost injunghiat cu cuțitul, este mai bine și e speranță că va scăpa. Autorul faptului este fiul unui țeran, cărui numitul arendaș îi pusese sechestru pentru o datorie. Arendașul, nemulțumit, a urmărit averea debitorului său, a sequestrat și un cal al fiului acestuia care e călăraș. Călărașul s'a dus să și ceară calul și, la refuzul arendașului, a seos cuțitul și l'a lovit.

Controlul și mutațiile personalului administrației centrale a resbelului, al ofițerilor de intențență și de administrație, care până acum comptau în atribuțiile direcției I din minister, s'a retras în atribuțiile direcției II, conform regulamentului interior al ministerului de resbel.

S'a disolvat consiliul comunei rurale Topana din județul Olt, și s'a înlocuit cu o comisiune interimară, care să gerezze afacerile comunei până la noile alegeri.

Domnu N. G. Fratoșteanu este numit controlor fiscal în locul domnului Costache Ionescu demisionat.

S'au numit domni Paul Străjescu, și Ioan Stroița în funcțiunile onorifice de epitropi la spitalul Roman, pendinte de epitropia spitalelor casei St. Spiridon din Iași.

S'a dat esecutorul pentru recunoașterea oficială a domnului I. Pilișis, în calitate de vice-consul al Greciei la Constanța, în locul domnului P. Pergamalis.

D'ALE ARMATEI

Licențiatul în farmacie Georgescu Ștefan, pe ziua de 10 Maiu a. e., s'a primit în armată cu gradul de farmacist de batalion la regimentul 7 artilerie, vacanța creată prin budget.

S'a primit demisiunea din corpul ofițerilor de rezervă solicitata de farmacistul de divizie Pop George din regimentul 7 Prahova.

ȘTIRI TEATRALE

Miercuri viitoare 18 Maiu se va da la Teatrul Național o reprezentațiune în beneficiul veteranului artist M. Milo.

Programul este foarte atrăgător. Se vor juca piesele: *Bărbatul care și ucide femeia*, comedie vovedilă în 2 acte.

Doii neprișcopsii, comed. voved. într-un act.

Varietăți

Un maior turc comersant de fete.— Din Constantinopol se serie următoarele: „La 2 c. au venit două femei turce în ministerul de justiție din Stambul cerând să vorbească cu maiorul Șașim-beiu. Cum intrară în camera de primire, una din ele trase un revolver și dete foc asupra lui Șașim. Ușierul se aruncase asupra femeii, dar prea târziu. Șașim căzu leșinat, fiind lovit de gloanță în pieiorul drept. Servitorii alergară, dezarmară pe femeu și le conduseră pe ambele la ministerul de poliție. Aci veni în curând ministrul de justiție Assin-pașa cu judele instructor Vetan-pașa spre a interoga pe femei. Atentatoarea e o caucaziană frumusea, ca de 30 ani; ea declară următoarele: Se numește Nuri Djemal și acum doi ani a venit în Stambul din Caucaz cu sora sa adoptivă și cu îngrijitoarea lor; ele căntau să trăiască prin munca. Maiorul Șașim-beiu a venit și le-a promis sprijinul său. Mai târziu a spus că pentru Fatima a găsit loc într'un conac turcesc. Fatima a plecat cu maiorul și d'atunci nu i-a mai văzut, de cât acum câte-va luni, când Șașim întorcându-se dintr'o călătorie, atentatoarea află, că el trăise cu sora sa cât-va timp, apoi a vândut-o pe o sumă mare unui musulman. Șașim beiu, adăuse Nuri Djemal, este un tilhar de fete și de mult profesează această meserie. Ea a cerut ajutorul tribunalelor otomane ca să și scape pe sora sa, dar judecătă se amână, dreptate nu se găsește și deci s'a decis să și facă singură dreptate. Purtarea și curajul caucazienei au făcut senzație în Stambul. Ea a fost dusă cu bețrina în arestul central spre a și aștepta sentința. Maiorul e în spital. Lumea așteaptă cu interes să vază dacă Șașim-beiu va putea înfrânge auzările caucazienei.

NOTITE BIBLIOGRAFICE

Almanahul „României jună“ din Viena a apărut și se află de vânzare la Societatea „România jună“. Viena, VIII Lange Gasse, 4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și 5 lei pentru România și străinătate precum și 15 cruceri porto pentru Austria și 70 bani pentru România.

Elemente de Drept natural sau Filosofie Dreptului, de Christodulo I. Buliotis, doctor în filosofie și litere, doctor în drept, avocat.

Societatea „Corpului didactic“

Conform Art. 23 din Statute, domni membri ai acestei Societăți, sunt invitați a se întruni în *Adunare Generală*, pentru ziua de 25 Maiu orele 7 jum. p. m. în localul licenței St. Sava.

La ordina zilei vor fi:

1. Alegerea de noi membri în consiliul de Administrațiune;
 2. Modificarea mai multor articole din Statute;
 3. Chestiunea localului Societății.
- Președinte B. Boerescu.

Institutul de Ginn. Medic, Ortopedie etc.

Convocare

Duminică 8 ort. neputându-se întruni adunarea generală, cu onoare se

face cunoscut d-lor Acționari, că ședința s'a anunțat pentru duminică 29 Mai la 2 ore p. m., când sant rugați a lua parte.

Președinte
Dr. Marcovici
Director: Constantin

„NAȚIONALĂ“

SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE

Sosind timpul *asigurarilor în contra pagubelor de grindină* venim a atrage atențiunea d-lor agricultori asupra mării importanțe a acestor asigurări, comunicând tot-odată că am înzestrat pe agenții noștri din toată țara cu instrucțiunile necesare pentru primirea și efectuarea acelor asigurări.

Consiliul nostru de Administrație a decis de a menține ca în anul trecut *participarea asiguraților cu 15% la câștigul net*, ce va rezulta din atacurile de grindină din țară.

Aducem această cunoștință domnilor exploatare de moșii și suntem convinși că astăzi, după ce s'au putut convinge în anul trecut de strictețea și lealitatea cu care ne-am împlinit obligațiunile luate, ne vor acorda și mai voios favoarea d-lor.

Primum asigurări și în biroul Direcțiunii noastre strada Carol I No. 9 și la Agenția noastră principală pentru Districtul Ilfov, Calea Victoriei No. 23.

Direcțiunea Generală

Judele de instrucție al tribunalului Ilfov, cab. III

Crima de la cimitirul Sf. Troița
(24 — 25 Aprilie 1883)

Signalmentele asasinului RADU CRISTEA sunt: statura mijlocie, ca de 20 ani, oacheș, slăbănog, mustața abia se vede, buzele delicate, îmbrăcat cu cămașă și ismene albe, zăbunu cu vergi verzi și negre, căciula neagră în cap, ghețe în picioare. Semn caracteristic: vorbește une ori cu *f* în locul de *t*, așa în loc de „din partea asta“ zice „din parhia asta.“

G. DANIELOPOLU

AVOCAT

S'a mutat în Strada Berzi No. 78

BASILE C. LIVIANU

ADVOCAT

anunță Onor. sa clientelă că s'a mutat în strada Principele Unite No. 7.

C. G. DISSESCU avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

D-nu Doctor Boicescu s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis. (În fața Bisericii Luterane).

Verhiul magazin de bijuterie D. HERDAN

Pe care l'a avut peste drum de consulatul rusesc, s'a mutat tot pe calea Victoriei palatu Dacia No. 2, vis-a-vis de prefectura caditalei.

Boalele de gât, gură, nas și urechi tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicele lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decebal N. 20 (îndosul Bărăției.)

ESPOSITIUNEA AMAN este deschisă în toate zilele de la 10—4 ore în Curtea Bisericii Stavropoleos.



Numai 4 reprezentațiuni CIRC DE 300 PURICI DRESATI

în GRĂDINA RAȘCA

Inceputul la 8 ore seara. Azi, luni, marți și miercuri.

INSTITUTUL MEDICAL

de *Hydrotherapie, masaj sistematic, orthopedie, electricare, inhalatii etc. Strada Vestei 6.*

Pe lângă cele-lalte servicii ale acestui institut s'a mai adaus și baile calde cu renumita sare de Bălzătești. Se aduce aceasta la cunoștința onor. public. Direcția.

DE INCHIRIAT două odăi mobilate Strada Modei No. 1 vis-avis de Episcopie.

Devănzare sau de Inchiriat un Hvadă (făneață pe moșia Fundeni (Colentina) vis-a-vis de Zaharnea cu o întindere de 100 stangenți lațată și o casă; se poate face și o fabrică. Doritorii se pot adresa la D-nu A. Iehalsky în strada Inocenții No. 5 biss.

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipșcani. No. 13.

Pe ziua de 16 maiu 1883.

	Cump.	Vend.
500 Renta Amortisibilă . . .	92 1/2	92 1/2
500 Renta Română Perpetuă . . .	91 1/2	92 1/2
600 obligațiuni de stat. . .	98 1/2	99 1/2
600 oblig. Câșilor f. Rom. regale . . .	103	104
500 „ Municipale . . .	86 1/4	87
10 fr. „ Casei Pensiunilor 300 l . . .	226	231
500 Scrisuri funciare rurale. . .	92 1/4	92 3/4
700 „ Scrisuri Kurale. . .	104 3/4	105 1/2
500 Scrisuri funciare urbane . . .	89 1/2	90 1/2
600 „ . . .	99 1/2	100 1/2
700 „ . . .	103 3/4	104 1/2
Impr. cu prime Buc. (20 l b.) . . .	31 1/2	32 1/2
Banc. de România nouă 2000 . . .	2000	2000
„ Soc. cred. mob. rom. 250 l . . .	224	226
„ Rom. de construcții 500 l . . .	524	526
„ de Asig. Dacia-Rom 300 l . . .	370	372
„ „ „ Naționale 200 l . . .	233	235

Diverse	
Aur contra argint . . .	2 — 2 1/2
„ Bilete de Banque . . .	2 — 2 1/2
Florini valoare Austriacă . . .	210 1/2 — 212
Mărci germane . . .	1 23 — 1 25
Liancote francese . . .	99 1/2 — 100 1/2

La „urșă Romania“
Fondată la anul 1872
SAMUEL A. MARCUS

No. 18 Strada Smărdan No. 18.

Am onoare a aduce la cunoștința onor. mele clientele că deosebit de obicinuitele mele operațiuni, precum: Cumperări și vânzări de efecte publice, de diverse acțiuni ale Societăților de credit, comerț și industrie, acum cu ocaziunea deschiderii „Bursei oficiale“ din capitală, am aranjat un serviciu special pentru „afacerile de burse“ propriu zise: pentru cumpărări și vânzări în numerar și cu termen de toate valorile ce se cotează la „Bursă“ după ordinea ce voui primi și în condițiuni avantajoase.

De asemenea pot îndeplini ori-ce ordine date pentru bursa din străinătate. Informațiuni și ori-ce detalii speciale se pot da atât personal în biroul meu, cât și prin corespondență.

Experiența ce am în aceste operațiuni și confiența ce mi s'a acordat în decurs de mai mulți ani de existență a biroului meu mă face a crede și în reușita acestei noi ramuri de afaceri.

Adresa pentru telegrame: Marcus, București.

DE INCHIRIAT un salon frumos mobilat cu camera de dormit Strada Pietii Amzei No. 6.

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoare să facă cunoscut ca a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

CEA MAI BUNA HARTIE IGIENICA DE TIGARI

ESTE

„DOROBANȚUL, LES DERNIERES CARTOUCHES ȘI L'INDEPENDANCE DE LA ROUMANIE“

FABRICAT FRANCEZ

DE

Frații BRAUNSTEIN

FABRICANȚI IN PARIS

BREVETAȚI IN FRANȚA ȘI IN STEINATATE

Această hârtie analizată de către doctor Bernath directorul laboratorului chimic al Eforiei Spitalelor civile și al facultății de medicină din București, s'a constatat ca cea mai bună în toate privințele dintre toate hârtiile de țigară ce se importă în țeară. deoarece însușește toate proprietățile unei hârtii de țigară ireproșabile, fiind cu desăvârșire lipsită de țesătura animală, cum și de substanțe lignose și fabricată numai din apă.

A se feri de contrafacere. Numai atunci sunt veritabile, când fiecare foiță posedă firma noastră și pe scoartă semnătura noastră.

Frații Braunstein, Paris sau Braunstein freres Paris.

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN



No. 2. Coliul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băieți. din stoffele cele mai moderne confecționate dupe noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimiu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șeveot, Camgarn și refloț gros-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

ADEVERATE INJECTIUNI ȘI CAPSULE R I C O R D FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a Gudranului adăgate pe lângă acțiunea antiblenoragică de Copahu. Ele nu obosesc stomacul și nu provoacă nici diaree nici greță; constituiesc medicamentul prin excelență în traterea bolilor contagioase a ambelor sexe, scurgeri vechi sau recente, catare a beșiciei și curzearea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce durere a dispărut, usul INJECTIUNU RICORD tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întrecerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV R I C O R D FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vindeca cu desăvârșire maladiile pelei și pentru a sfârși de a curăți sângele după un tratament anti-sifilitic. El feresc de toate accidentele ce pot rezulta din sifilis constituțional.

Publicul, trebuie a lepăda, ca contra facere periculoasă toate medicamentele RICORD, care nu voru purta sigiliul C. FAVROT. DEPOSITO GENERAL — F. Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris; In Jassy, Racovits, Konia; București, Rissdorfer, Zurner, Theil; Galatz, Tatușeschi, Marino Kurtovich; Braila, Petalsis, Kaufman; Craiova, F. Pohl; Plojești, Schuller; Barlad, Brettner, și in toate farmaciile.

Personele CARE CUNOSC PILULELE DOCTORULUI DEHAUT

DIN PARIS
Nu există a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desgușt nici de oboseală, pentru că, contrariu celorlalte purgative, acesta nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de beuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea mai bună mâncare și cel mai bun vin, după ocupațiunile sale. Oboseala purgatiunii fiind anulată prin efectul buneii alimentațiuni, lesne se hotărășce cineva a repeta purgativul ori de câte ori este trebuință.
5 F. și 2 F. 50

Medalia Societatii Științelor Industriale din Paris

DESTUI PERU ALBU Melanogen

Tinctura cea mai bună a lui DICQUMARE Alag, Chimist ROUEN (Francia)
Pentru a vopși pe dată în toate nuanțele, părul și barba, fără primejdie pentru peie și fără nici un miros. — Această tinctură este superioară tuturor celor întrebunite până azi.
Se găsește în toate casele cele bune de Parfumerie.

ALEMENT AL COPILOR

Pentru a fortifica copii și persoanele slabe de pept, de stomac sau atinse de gălbănare, de anemie cel mai bun și cea mai agreabilă mâncare este Racahout de Arabes aliment nutritiv și reconstituant, preparat de Delangrenier din Paris. (A se feri de contrafaceri. Deposit in Romania la principalele farm.

Boalele Stomacului DIGESTIUNI GRELE PRAFURI și PASTILE PATERSON

Cu Bismuth și Magnesiă
Diplomă de merit la expoziția din Viena
Aceste Prafuri și aceste Pastile antiacide și digestive vindecă boalele stomacului, lipsa de apetit digestiunile grele, aerimile, vătășurile dării afară, colice; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.
Adh. DETHAN, farmac Fob St-Denis, 90, Paris și in prim. farmaciilor din Franța și străinătate
A se cere pe etichete timbrul guvernului și semnătura J. FAYARD
— Prafuri 5 fr. — Pastil franco, fer. 25c

Personele atinse de Gaturai, Gripă, Bronchită acută sau chronică, Stigero de voce, Ușo de gât, se ușurează rapide sau se vindecă întrebunând

SIROPUL PECTORAL sau PASTA PECTORALĂ de Vauquelin

Paris, 31, rue de Cléry, și in toate farmaciile și drogueriele. — A se feri de contrafaceri.

SIROP DEPURATIV DU D. GIBERT

Membre al Academiei de Medicină din Paris, Medic on șef al Spitalului Saint-Louis.
Vindecă reumatismul și radical reumatismele, maladiile de peie cele mai vechi, Dartrile, Scorfulule, Ulcerele, Vărsurile sângelui și toate accidentele provenind din maladii contagioase noi sau vechi, și cari au rezistat ori cărui alt tratament.
Rezultă din experiențele făcute în spitalele din Paris, Londra, Rio-de-Janeiro, etc., că acest sirop, aprobat de Academia de Medicină din Paris, este cel mai bun, cel mai activ și cel mai economic din depurativele cunoscute.
El curățează ambelor sexe, tuturor vârstelor și tuturor temperamenților.
A se feri de contrafaceri și a exige pe învelișul pecuții, timbrul (imprimat în albastru) guvernului francez, și semnăturile de mai gios cu cerneală roșie.

Paris, Pharmacia BOUTIGNY, DESLAURIERS Succesor 31, RUE DE CLÉRY, RUE POISSONNIÈRE, 2 și în toate farmaciile și drogueriele cele bune.



TOPICUL ORIENTAL Deslauriers
este superior tuturor fondanților și revulsivilor întrebunții în contra Boalelor Calor. Acțiunea sa este sigură și rapidă: Nu face să cadă părul și nu lasă nici o urmă; răsușce nu se potă mai bine în contra Boalelor de Pept, Junghiuriilor, Bureșilor de gât, Paralyticilor, Slăbiciunii pectorale, etc. Amestecat cum trebuie cu unt-de-lemn, se întrebunțeză la toate doboțele nu numai la Cal.
TOPICUL VERDE fondant cu mult mai activ, înlocuiesc Cauterizațiunea cu ferul sau în toate aplicațiunile sale. Vindecă rapide Apa la picioare, oșcele morte, Ingerările reci sau calde, schiopăriile vechi sau noi, spoteliile, etc.
Paris, Pharmacia DESLAURIERS, 31, rue de Cléry, și in toate farmaciile și drogueriele cele bune.

DEPURATIVUL LAROZE

SIROP DE COJE DE PORTOCAL AMARI CU IODUR DE POTASSIUM

(Sare de Iodină), Preparat de J. P. LAROZE, Pharmacist, PARIS — 2, rue des Lions-Saint-Paul, 2 — PARIS

Totă lumea cunoste proprietățile Iodurului de potassium. DOCTORII RICORD, BLANCHE, TROUSSEAU, NELATON, PIORRY, ROGER, au obținut cele mai bune efecte în afecțiunile scrofuloase, limfatice, cancerose, tuberculose, caria oșelor, tumorile albe, bótele pelei, sângelui, accidentele sifilitice, secundarii și terțiare. Toți medicii citați acilea prescriu Iodurul de potassium asociându-l Siropului Laroze de coje de portocale amari, carele, prin acțiunea sa tonică asupra aparatului digestiv, înlesnește absorbțiunea Iodurului și evitează iritațiunea vătămătoare ce potă rezulta din întrebunțarea lui topit în apă numai.

SIROPUL DEPURATIV LAROZE

se găsește in deposit la toate farmaciile bune unde se mai potă găsi încă și SIROPUL SEDATIV de coje de portocale amari BROMURUL DE POTASSIUM de preparat cu
forțe eficaciu contra Epilepsiei, histeriei, bólei, numită jocul St-Guy, insomniei copilor in timpul dentițiunii, etc. etc.

ASTHME Catarrhul, năduful, sufocațiunea și toate bótele organelor respiratorii sunt vindecate prin Tubercul Levasseur, 3 fr., d-rului Cronier. Protul 3 fr., cutia, in Franța și în România. — Levasseur farmacia chimică de clasa I-a, 33 rue de la Monnaie, PARIS. Deposul in București: la d. Zurner, și in toate farmaciile.



MALADII CONTAGIOSE Vindecare sigură și rapidă
CAPSULELE-MOTIES Approbata de Academia de Medicină sunt remediul cel mai eficace contra maladii. 30 ani de succese neconfirmate le au dat o reputație și au dat naștere la un număr de contrafaceri de cari trebuie a se păzi. Adevăratele capsule-mothes port pectiquetă în albastru al Statului Francez ca garanție a noastră de fabrică, și sunt închise în cutia de uși specială al căror model redus' dăm mai gios. AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie să primite cutiile revestite de Timbrul în albastru ce reprezintă mai gios. — Si in toate Farmaciile.

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL
Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. PUNCH in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE. Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Colnari. Odo-besti. Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios. Cu stință, D. G. MOCIANU.

P. T. Prin Presenta an. anoare a inșiința pe onor. public că sprijinit de casele MARSHALL, SONS & CO

(Gainsborough, Englitera) și ADRIANCE PLATT & Co. (New-York, America)

FABRICANȚI DE MAȘINE AGRICOLE, cari au bine-voit a mi incredința agentia lor generală pentru Regatul României, am stabilit in București o sucursală a casei mele din Odessa supt aceeași formă.

JOHN PITTS

este se va ocupa cu vinderea de mașine agricole din fabricele cele mai renumite, cu afaceri de comision și reprezentațiuni de comerț. Asemenea voui fine la dispozițiunea onor. domnii proprietari și arendaș un mare asortiment de parți de mașine.
Voiu pune cea mai mare silință in a servi pe domnii proprietari de moșii și arendași, numai cu mașini de toată perfecțiunea, solide și de lungă durată pentru a justifiă increderea ce vor bine-voit a mi da.
Prețurile vor fi tot-d'una eat se poate do moderată combinate cu toate înlesnirile posibile.
Sucursala din București va fi gerată de d-nu W. G. Boxshall care este investit spre acest scop cu prourațiunea mea generală.
Cu deosebita stință, JOHN PITTS No. 2, Strada Smărdan No. 2.